ISEG - INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO

CONTABILIDADE GERAL I
Epoca Recurso (ER): 2 de fevereiro de 2017 Duracéao: 2HOOM
Licenciatura: Turno:
Nome: Ne:

GRUPO I (6 Valores)

Identifigue se as seguintes afirmac¢Oes sdo verdadeiras ou falsas, justificando (cada
pergunta tem a cotacdo de 1,5 valores):

1. Os pressupostos da continuidade e do acréscimo devem ser aplicados na
preparacao de todas as demonstragdes financeiras.




Nome: Ne°:

2. A aquisicdo a pronto de equipamento de transporte bem como a sua depreciacao
do periodo sdo apresentadas na Demonstragdo dos Fluxos de Caixa como um
pagamento da atividade de investimento.

3. A conta Estado e Outros Entes Publicos quando tem saldo credor reflete a
obrigacao que a empresa tem de pagar impostos.




Nome: Ne°:

4. No balancete retificado, as contas de rendimentos e de gastos estdo saldadas, de
modo a permitir a prepara¢ao da Demonstragao dos Resultados.




Nome:

Ne°:

GRUPO Il (6 Valores)

Identifique, justificando, a resposta que se encontra correcta (cada pergunta tem a
cotacdo de 1,5 valores):

1. Em N, a empresa Alfa adquiriu um equipamento industrial por 240.000€, cujo valor
residual se estimou em 48.000€ e a vida util em 10 anos. A empresa utiliza, na
preparacao das demonstracdes financeiras, o método da linha reta anual no calculo
das depreciacbes. De acordo com a informacdo disponivel, na Demonstracdo dos
Resultados de N+4, deve ser evidenciado o valor de:

a.

96.000€, como deprecia¢do do periodo;

19.200€, como deprecia¢do do periodo;

144.000€, como ativo fixo tangivel;

24.000, como depreciacdo doperiodo;

b
C.
d.
e

72.000, como deprecia¢do do periodo.

Justificacao:

2. 0O pagamento de juros relativos ao ano anterior origina no corrente ano:

a)

O reconhecimento de um gasto na Demonstracdo dos Resultados;

b)

A diminuicdo do capital préprio da empresa e o reconhecimento de um
passivo no Balanco;

c)

Um pagamento relativo a atividade de financiamento na Demonstracao dos
Fluxos de Caixa;

d)

O reconhecimento de um passivo e da diminui¢cdo de um ativo no Balanco;

Nenhuma das anteriores.




Nome:

Ne°:

Justificagao:

3. A empresa Alfa tem um processo em tribunal, instaurado por um cliente no ano
anterior. No ano anterior, a empresa reconheceu uma provisao no valor de 100.000 €.
No final do corrente ano, com base nas provas apresentadas pela acusacdo, os
advogados da empresa Alfa consideram que é provavel que a mesma venha a perder o
processo e tenha de pagar 80.000 €. No ano corrente, deve ser apresentado:

a.

No Balango, um passivo (Provisdo) de 100.000 € e na Demonstracdo dos
Resultados um gasto (Provisdo do periodo) de 100.000 €;

No Balang¢o, um passivo (Provisdo) de 80.000 € e na Demonstragdo dos
Resultados um gasto (Provisdao do periodo) de 80.000 €;

No Balanco, um passivo (Provisdo) de 80.000 € e na Demonstracdo dos
Resultados um gasto (Provisdo do periodo) de 20.000 €;

No Balango, um passivo (Provisdo) de 100.000 € e na Demonstracdao dos
Resultados um rendimento (Reversdes) de 20.000 €;

No Balanco, um passivo (Provisdao) de 80.000 € e na Demonstracdo dos Fluxos
de Caixa um pagamento de 80.000 €;

Justificacao:




Nome: Ne°:

4. Indique a resposta correta, sabendo que de certa empresa conhecem-se os seguinte
elementos relativos a a¢gdes cotadas adquiridas nesse ano:

Saldo devedor Saldo credor

14 Instrumentos financeiros 150.000

77 Ganhos por aumentos de justo valor 25.000

a. O prego de compra das ag¢des foi de 175.000 €;

. O preco de compra das ac¢oes foi de 125.000 €;

O prego de mercado das a¢Ges é de 125.000 €;

b

C

d. O pre¢o de mercado das agdes é de 175.000 €;
e. O preco de compra das acdes é de 150.000 €.

Justificagdo:




Nome: Ne°:

GRUPO Il (8 Valores)

A Alfa dedica-se a comercializagdo de tapetes persas. O contabilista apresentou o
balancete de verificagdo referente a 31 de Dezembro de 2015. No entanto, para dar por
encerrado o periodo de 2015, foram detetadas operacdes que ainda ndo se encontravam
contabilizadas ou que necessitavam de ajustamentos. Contabilize as operag¢des abaixo
descritas no espaco disponivel para o efeito. A sociedade adota o sistema de inventdrio
permanente.

OP 1 (1,5 valores) — Em dezembro de 2015, a sociedade comprou a crédito tapetes no
valor de 1.000.000 € (IVA 23%). A sociedade obteve um desconto comercial de 2%.

OP 2 (2 valores) — A sociedade vendeu a crédito um equipamento basico no valor de
250.000 € (IVA 23%). O equipamento tinha sido adquirido por 1.000.000 € e estava
depreciado em 80%. O valor residual estimado durante a vida util foi de 10.000 €. A
sociedade utiliza, na preparacdo das demonstracdes financeiras, o método da linha reta
anual no calculo das depreciagdes.




Nome: Ne°:

OP 3 (2 valores) — A sociedade espera receber 80% dos créditos de clientes. O saldo
devedor da conta de Clientes, c/c é 650.000 € e o saldo credor da conta Clientes — Perdas
por imparidade acumuladas é de 200.000 €.

OP 4 (1,5 valores) — A sociedade pagou, no dia 1 de novembro, o seguro anual (de 1 de
novembro de 2015 a 1 de novembro de 2016) no valor de 120.000 €.

OP 5 (1 valor) — A sociedade resolveu oferecer um tapete persa, no valor de 1.000 €, a
uma IPSS.




